

# 巩义旅游业5年内力争进账50亿

## 实现游客破千万人次

### 中牟260万元重奖教师 评出二十名首席教师 有突出贡献者享受政府津贴

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 王辉)首届20名首席教师,每人奖励1000元;在2011年高招工作中做出突出贡献的62名享受政府津贴人员,每人奖励3600元;教育强乡镇创建工作优秀单位、先进单位,分别奖励2万元和1万元;尊师重教先进单位、先进村,分别奖励2000元和1000元……在中牟县庆祝第二十七个教师节暨表彰大会上,伴随着喜庆的乐曲,一拨拨上台领奖的人笑逐颜开。

2011年,在郑州市属五县市中,中牟县普通高考本科一批上线人数连续七年位居第二,本科二批上线人数首次位居第一,本科三批连续三年位居第一,专科一批上线人数连续六年位居第一,且连续16年保持增长态势。为此,县政府决定对中牟一高、二高、四高、职专、一职专分别奖励60万元、40万元、40万元、20万元、20万元,并分别对其校长每人各奖励2万元。

“此次奖励总额达到260万元,比上年增加了90万元。”县教体局局长田金锁说,除了奖励优秀教师、优秀教育工作者、名教师、享受政府津贴人员之外,各个学校根据其业绩进行民主推荐,经过业务考试、授课评比,推选出20名大家公认的全县首届首席教师,此举走在了全市前列。

### 巩义一投资三千万元 农业项目获贴息支持

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王安龙)农业项目投资大、见效慢,政府贴息大力扶持。昨日,记者从巩义市了解到,经郑州市农业产业发展引导资金管理领导小组批准,巩义市孝义街道办一总投资3270万元的农业开发项目获批享受政府贴息支持。

据了解,该项目为巩义市设施育苗产业化及观光农业园区建设项目,位于巩义市白沙滩区的高效农业示范园区。项目由巩义市汇鑫农业开发有限公司承建,总投资3270万元,拟贷款3年,今年贷款2580万元建设钢骨架大棚50座,日光温室20栋及3000平方米的生态餐厅。根据我市农业产业项目发展引导资金贴息标准,蔬菜、花卉、水产、畜牧项目按固定资产贷款利息的100%贴息,观光休闲农业项目按固定资产贷款利息的80%贴息。该项目建成后,将进一步壮大该高效农业示范园的规模,使高效农产品的产量大幅提升,同时还带动观光旅游,使现代农业搭上“旅游快车”。

### “困难党员爱心基金”启动 首批17人获救助

本报讯(记者 谢庆 通讯员 丁波 王松梅)“感谢党组织,俺们老党员还得再努力……”荥阳市环翠峪村今年81岁、有着54年党龄的困难党员慎天才紧紧拉着荥阳市委组织部负责人的手激动地说。

慎天才才是荥阳市“困难党员红色爱心基金”第一批17名困难党员帮扶对象之一。自今年4月份建立基金以来,爱心基金账户已达20余万元。“困难党员红色爱心基金”建立以来,荥阳市委组织部从市管留存党费中划拨10万元,作为困难党员红色爱心基金的基数,组织各基层党组织利用“三会一课”等党内活动,在坚持党员自愿原则下,以过一次特殊的组织生活、交一次特殊党费等形式动员党员募捐,把筹集爱心捐款纳入市红色爱心基金库。

该基金重点救助对象是荥阳市内无经济来源、无劳动能力、无法定赡养人的60岁以上困难老党员;本人或家庭成员因遭遇重大自然灾害、重大意外事故、重大疾病、子女就学等情况造成生活困难的党员;因其他特殊原因造成生活困难,确实需要帮扶的党员列入帮扶范围。

### 田间服务小分队 全力以赴战三秋

本报讯(记者 卢文军 通讯员 蔡红伟 文/图)昨日,中牟县官渡镇小王庄村的王红波正在田间为出了故障的玉米收获机不能收,查不出故障原因而犯愁无奈之际,县农机局“三秋”田间服务小分队正好路过,仅仅二十分钟就为其排除了故障,王红波紧锁的眉头展开了。

“三秋”在即,为切实帮助广大群众做好秋收秋种,中牟县农机局党组高度重视,党组书记马建民同志亲自督导,精心部署,成立“三秋”安全生产指挥办公室并开通农机服务热线,主要负责农机调配、信息上报,现场进行咨询答疑和负责维修农业机械;制定“三秋”安全生产方案、玉米机收突发事件应急预案等。该局采取集中培训、现场培训,送教下乡、上门培训等多种形式,对“三秋”作业机手集中进行岗前培训,目前,通过各种形式已举办各类培训班8期,培训玉米联合收割及保护性耕作技术人员200人,新购机农户200人,新训驾驶员220人。

图为技术人员正在调试玉米收获机。



图为技术人员正在调试玉米收获机。

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张景龙)以青龙山慈云寺为起点,一条宛若长龙的旅游通道串起竹林镇长寿山、小关镇蝴蝶谷、米河镇明月寺,延伸到新中镇浮戏山雪花洞。日前,随着巩义市南部山区旅游通道一期工程部分路段开通,也为巩义市旅游发展新三年行动计划的实现开了个好头。时下,巩义市委、市政府正深入学习贯彻落实郑州市第十次党代会精神,把旅游业作为巩义市加快经济结构调整,加快转变经济发展方式的重要抓手。



### 文化上墙 市民好评

昨日,新郑市溱水路上的“文化墙”让记者眼前一亮。这些绘制精美的“杰作”,不仅美化了城市环境,还帮助市民群众增长了文化知识。据介绍,新郑不少地方都结合市民喜好推出了“文化墙”,市民群众不仅喜欢,还称赞此举让新郑文化氛围更加浓厚了。

本报记者 高凯 摄

## 政府买单让老人享优质服务

### 新郑92名养老护理员接受培训

本报讯(记者 高凯 通讯员 孙瑞 李伟彬)精心培训养老护理员,建立一支规范化、专业化的养老服务从业人员队伍。昨日,记者从新郑市获悉,来自该市养老服务第一线的92名养老护理员在该市民政局、人保局的组织下,开始接受为期21天的职业培训。培训旨在提升养老护理员的职业技能水平,让更多老年人享受到高质量的养老服务。

据介绍,近年来,随着新郑市人口老龄化进程加快,老年人对社会化养老服务的需求不断增大,但由于一些养老护理员没有接受过专业技能培训,造成养老服务行业服务不规范、护理质量不高,严重制约了养老事业的发展。为进一步提升养老服务质量,建立起一支规范化、专业化程度较高的养老服务从业人员队伍,新郑市决定对养老从业人员进行专门的业务培训,以提升养老服务业从业人员的个人素质和技能水平,促进养老事业健康发展。

### 乡村喜剧 竹林热拍

昨日记者在巩义市竹林镇看到,乡村喜剧三部曲之《就是闹着玩的》正在如火如荼地拍摄。该剧围绕有才办“春晚”的过程引发的一个个捧腹大笑的故事展开剧情,结果在有才和乡亲们努力下办成了“春晚”,实现了又一个梦想。图为拍摄现场。

本报记者 孙志刚 摄



图为拍摄现场。

## 大山深处调解员

本报记者 张立 通讯员 叶东山

新密市西北部的尖山风景区,山高路远,信息不畅,群众思想观念相对封闭,法制意识相对淡薄。在尖山,她是一位普通的妻子和母亲,又是群众眼中的贴心人和主心骨,谁家有个磕磕碰碰,谁家里有个矛盾纠纷,都会第一个想到她。她就是尖山风景区管委会调解员张凤仙。

田种湾村民丁某和刘某来到司法所,两人面红耳赤,情绪激动。原来他俩私下里把自己的责任进行了交换,刘某将换给了某的地的麦苗踏坏了不少。张凤仙通过到村入户走访,了解清楚情况。这时,刘某私下里找到张凤仙说:“你说谁对,谁就对。咱们是亲戚,你可要照顾我。”张凤仙义正词严:“我这里只有公道,没有亲戚!”最终刘某答应赔偿丁某现金400元。

“山里人都是亲人,山里人的事都是自己的事。调解员的工作,就是让群众心服、气顺、不叫亏。”张凤仙是地地道道的尖山人,她这样理解调解员工作的意义。

楼院村23户村民联名反映村民慎某在村里私建化工厂,给当地水源和空气造成了污染,要求该厂关闭或迁移。张凤仙接到材料后,立即赶到该厂实地查看,发现该化工厂虽然规模较小,但是会对周围的水源和空气造成污染,影响群众的正常生产生活。于是她找到慎某,说明了群众的要求。慎某自知理亏,表示愿意迁移。但慎某表面答应,暗地里仍在生产。张凤仙于是一连数天到厂里,讲政策,讲道理,讲道理。张凤仙执著的态度让慎某不得不将化工厂迁出了村子,还给了群众一个蓝天碧水。

### 中牟花生示范田 高产创建创新高

本报讯(记者 王思俊)近日,河南省农业厅经济作物推广站专家组对中牟县花生高产示范田示范片种植的远杂花9327和花育19等品种的花生进行了测产验收。单产达到368公斤/亩,增产56公斤/亩,增幅17.9%,花生高产创建再创新高。

中牟县承担了“2011年全国花生高产创建项目”,分别在九河镇、黄店镇、八岗镇和刁家乡等沙丘地带组织实施项目。为了加快和促进农业结构调整,搞好花生高产创建,市县两级农业部门认真调研,积极运作,筛选花育19、豫花9327、郑农花8号等优质花生良种,组织农户在高产创建示范区内进行推广,淘汰了多年低产、劣质的本地老品种,使主导品种的利用率达到了80%以上,提高了花生优质率和高产率。示范区的建设,带动了花生深加工企业的发展,一批农民专业合作社相继成立,加工龙头企业踊跃介入,通过订单等形式积极收购花生,花生的商品率大大提高,促进了农民增收。

经过专家组测产,中牟县花生高产创建万亩示范片种植的远杂花9327和花育19等品种,单产达到368公斤/亩,同比增产56公斤/亩,增幅17.9%。花生高产创建项目,促进了土地的用养结合,改良了沙区的土壤结构和生态环境,带来了显著的经济效益、社会效益和生态效益。

### 新密群团组织助力环境整治

本报讯(记者 张立 通讯员 周瑜鑫)昨日,新密市米村镇米村村,由26名留守妇女组成的“巾帼清洁家园服务队”正在为清除绿化带杂草忙碌着。这也正是新密市各级群团组织投身环境卫生整治的一个缩影。

近年来,新密市高度重视城乡环境卫生整治工作,在“清洁家园,美化乡村”百日行动之后,又接连开展了“城乡卫生整治行动”、“五小行业整治”、“村村容貌镇镇容貌卫生整治”。

新密市总工会在华威耐火材料公司举行全市职工“我为美化新密做贡献”活动启动仪式,号召广大职工以饱满的热情投入到城乡综合整治活动中去。

新密团市委积极组建青年志愿服务队,组织广大青年干部、少先队员利用暑假开展环境卫生综合整治集中宣传活动,通过“致家长的信”、“校信通”等形式,深入宣传环境卫生综合整治有关要求,大力倡导“爱护环境卫生”的文明习惯,鼓励青少年当好环境卫生综合整治工作的“监督员”,帮助查找薄弱环节,监督制止不文明行为。

该市妇联开设“女性素质教育流动课堂”之“清洁家园美化乡村”巡回大讲堂,聘请专家教授在18个乡镇办巡回授课,提高妇女干部的思想认识。深入开展“文明家庭”创建、“巾帼环境卫生整治行动”等活动,引导广大女性发挥示范带头作用,净化、美化、亮化家庭环境。

### 增强健康意识 提升身体素质 新郑为中小學生免费体检

本报讯(记者 高凯 通讯员 邵丽娜)今年以来,新郑惠民举措接连不断,记者昨日从该市了解到,继为辖区60岁以上老人提供免费体检之后,该市中小學生免费体检工作全面展开。

据了解,新郑市对中小學生进行免费体检旨在增强中小學生的健康意识和保障校园公共卫生安全。根据先期部署,该市已经完成健康体检项目的设定,并制作了学生体检表及对身体设备进行检修,对参与人员进行培训等。

### 新密市廉政文化入脑入心

本报讯(记者 张立 通讯员 姜晓黎)“莫以廉小而不为,莫以贪小而为之”……漫步新密市大街小巷,大大小小的廉政警句映入眼帘。近期,该市启动了廉政文化建设,廉政宣传随处可见,入眼入心,在全市上下形成宣传廉政、保持廉政的良好氛围。

在新密市直一初中,各班每学期都要上一期以“崇廉赏廉”板报;上一堂渗透廉洁教育的公开课;组织一次“知荣明耻树新风”演讲比赛;还通过开展“小手牵大手”活动,把廉政文化向家庭、社区延伸。据了解,新密市把廉洁教育列为在校内学生思想道德教育的重要内容,做到廉洁意识从孩子抓起。

在该市牛店镇张湾村有间特别的办公室,屋里排放着一张桌子,两把椅子,一套茶具,四面墙上都是廉政标语和警示录。这是该村设立的廉政谈心室。牛店镇纪委领导已在廉政谈话室对该村新任的村“两委”干部进行了廉政谈话。

该市负责人称,他们已经组织了一次廉政文化演讲比赛,还将组织一系列廉政宣传活动,让廉政意识深入人心。